

Крепкий тыл — вернейшая опора фронта

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Строго соблюдать законы военного времени!

Советский народ ведет великую отечественную войну против немецко-фашистских войск. Главная Армия во главе с Верховным Командованием Обороны великим талантом, под руководством великих маршалов, сталинских соратников — товарищей Ворошилова, Тимошенко и др., наносит врагу удар за ударом. Но военная обстановка требует, чтобы все «наши люди, советские люди, знали всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отстранились от благодушия, от беспечности, от настроения мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война ярким образом изменила обстановку» (Сталин).

Строго, абсолютно точное и четкое соблюдение советских законов и распоряжений органов советской власти — необходимое условие для нашей победы над врагом. В условиях военного времени всякое нарушение порядка является тяжким преступлением перед родиной.

Трудящиеся г. Молотова беспрекословно, с полным сознанием необходимости, выполняют постановления Военного Совета Архангельского военного округа — «Об обеспечении общественного порядка и проведении мероприятий по Английской и Вологодской областям». Однако, есть еще отдельные случаи нарушения общественного порядка. Нам еще разгильдяи и развратники, которые в военное время нарушают революционный порядок в нашем городе.

Вот они — эти нарушители. Мастер цеха А. Кузьмин, работник клуба строителей Н. Неклюдов, гр-н Ф. Соколов, имея специальных пропусков, ходили по улицам после 10 часов. И за это они получили по заслугам. Органы милиции оштрафовали Кузьмина и Соколова на тысячу рублей каждый. Неклюдов подвергнут тюремному заключению на 6 месяцев.

Дежурная на коммутаторе Кушева грубо наруши-

ла правило светомаскировки. Ночью она включила свет, не затемнив окон. Беспечность Кушевой тем более возмутительна, что у окон имелись шторы, опустить которые она не потрудилась. Кушева оштрафована на 250 рублей.

Мастер хлебозавода Антроповский в ночь на 16 июля включил свет и ярко осветил весь завод. Антроповский также оштрафован.

И. Решетняк, слесарь 8-го района, должен был нести дежурство по дому. В 2 часа ночи он принял дежурство, но вскоре ушел спать. По вине этого разгильдяя два часа у дома не было дежурного. Решетняк оштрафован на 100 рублей.

Против таких нарушителей порядка надо широко мобилизовать общественное мнение. Презрение должно стать делом таких разгильдяев. Необходимо воспитывать массы так, чтобы невозможным стало самое появление фактов нарушения общественного порядка. Это — почетная и ответственная задача всех общественных, партийных, комсомольских, советских, профсоюзных организаций и всех патриотов нашей любимой отчизны.

Надо помнить, что даже единицы ротозеев, разгильдяев и притаившихся врагов могут нанести большой вред. Поэтому с ними один разговор:

— Наказывать по всей строгости законов военного времени!

Органы советской власти, как того требуют интересы народа, будут и впредь строжайшим образом карать нарушителей советских законов, не допуская к ним никакого снисхождения. «Малейшее беззаконие, малейшее нарушение советского порядка — есть уже дыра, которую немедленно используют враги трудящихся». Эти слова великого Ленина, сказанные им в годы гражданской войны, приобрели сейчас особо важное значение. Революционный, советский порядок в тылу — залог быстрой победы нашей над коварным врагом.

Письмо с фронта

Здравствуй, мама!

Привет тебе, Зое, Вите. И здоров. Настроение прекрасное.

Спешу поделиться с тобой моей большой радостью жизни. Полковое бюро (Ш) приняло меня в кандидаты партии. Теперь ты, мама, можешь гордиться тем, что твой сын в бой идет коммунистом. Ты же понимаешь, какое это счастье.

Я буду бить ненавистных врагов, фашистскую гадину, пока не посягну на наше

отечество, не шадя своей силы, крови и даже жизни.

Я уже несколько раз был живым свидетелем бесчинств разбойников лагеря Гитлера. Они не шадят даже детей и стариков. Кровь стынет при виде их кровожадности и еще сильнее поднимается ненависть к врагу. В мыслях; в сердце у меня одно стремление — бить, бить и бить фашистскую гадину до полного уничтожения.

С красноармейским приветом твой сын **Костя Суровцев.**

В фонд обороны страны

Просьба патриотов удовлетворена

Руководитель группы нормирования отдела труда беспартийный т. Е. Осауленко подал в партбюро управления строительства заявление, в котором пишет: «Прошу принять в фонд обороны страны облигации Государственных займов на сумму 1.200 рублей. Пусть каждый мой рубль будет дополнительным ударом по фашизму».

Просьба патриота удовлетворена. Облигации переданы в сберегательную кассу.

С. Армеев,
секретарь партбюро
управления строительства.

Однодневный заработок

Хорошо поставлена агитационно-массовая работа в отделе техинспекции строительства. Агитатор тов. Власов держит своих слушателей в курсе происходящих событий как на фронтах отечественной войны, так и в тылу. Он также рассказывает им и о международном положении.

30 июля по радио передали, что передовые люди Советского Союза вносят средства в фонд обороны страны. Об этом было рассказано на очередной беседе. Слушатели единодушно решили отчислить в фонд обороны страны однодневный заработок.

Юные патриоты

Первыми клиентами сберкассы 31 июля были девятилетний Вова и тринадцатилетний Гога Бабошины. Они пришли сюда за тем, чтобы сдать в фонд обороны страны по сторублевой облигации каждый.

Утром в этот день им не спалось. Они оба встали раньше обычного. Нужно было заручиться разрешением мамы сдать в фонд обороны страны те сторублевые облигации, которые были присвоены им на «удачный» выигрыш...

— Мама, ты слышала что-нибудь по радио? — спросил Гога свою маму.

— Да. Я многое слышала, — последовал ответ. — А что?

— А ты слышала, что все люди нашей страны вносят деньги, облигации, золотые вещи в фонд обороны нашей страны, чтобы скорее разбить бандитов?

— Слышала, — с улыбкой ответила мать.

— А можно нам внести наши облигации? — в один голос спросили дети.

Разрешение тотчас было получено. И дети стремглав побежали к сберкассе, крепко зажимая в руках драгоценный подарок матери-родине.

А. Удальцова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, нанесли ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

В глубоком тылу врага разведчики — лейтенанты Удоев и Горюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города.

Получив данные разведки, Н-ская авиационная часть появилась над аэродромом в пять часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойничьего налета на мирное население.

Пикирующие бомбардировщики лейтенантов Симины и Крутова, старшего лейтенанта Лазунова метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 «Юнкерсов» и 3 «Мессершмитта».

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Борцова атаковало в Балтийском море два сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой.

Н-ский морской наблюдательный пост задержал в море

мотобот с десятью неизвестными людьми, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все бандиты были снабжены автоматическим оружием и различными фальшивыми документами.

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей родине. Героически сокрушая врага на фронтах отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими сбережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие Московского завода «Красный Пролетарий» и Ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок.

В одно из отделений госбанка в Днепропетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10 тысяч рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Григорьян, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие красноярской артели «Красный швейник» отчислили из прибылей за первое полугодие 1941 года 60 тысяч рублей, подлежащих распределению между членами артели. Свой однодневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие и инженерно-технические работники шахты Центрального рудника Азбестовского района Свердловской области. 335 домохозяйек — жеп рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 30 на 31 июля

Несколько десятков немецких самолетов в ночь с 30 на 31 июля пытались совершить налет на Москву.

Все вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и ночными истре-

бителями далеко на подступах к Москве. Ни один из немецких самолетов до Москвы не долетел. Сбит один немецкий самолет. Наша авиация потерь не имела.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса Личного Представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г-н Штейнгардт. В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных дел тов. В. М. Молотов.

Соглашение между Союзом ССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано соглашение между правительством Союза ССР и польским правительством. От имени Союза ССР соглашение подписал чрезвычай-

ный полномочный посол Союза ССР в Великобритании тов. Майский. От имени польского правительства — премьер-министр г-н Сикорский.

Соглашение между правительством Союза ССР и польским правительством

1. Правительство Союза ССР признает советско-германский договор 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившим силу.

Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей страной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические отношения будут восстановлены между обоими правительствами по подписании настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство Союза ССР выражает свое согласие на создание на территории Союза ССР польской армии под командованием, назначаемым польским правительством с согласия Советского правительства. Польская армия на территории Союза ССР будет действовать в оперативном отно-

шении под руководством Верховного командования Союза ССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии.

Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут утверждены последующим соглашением.

5. Настоящее соглашение вступает в силу с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К соглашению приложен протокол следующего содержания:

Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве военнопленных или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических отношений.

Разрыв дипломатических отношений между Финляндией и Англией

Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия заявила о разрыве дипломатических отношений с Англией. Финляндский министр иностранных дел передал английскому посланнику в Хельсинках ноту, в которой указывает, что, поскольку Финляндия ведет войну совместно с Германией, то вряд ли возмож-

но сохранение нормальных дипломатических отношений между Англией и Финляндией.

В ответ на вопрос английского посланника Верекера, означает ли это заявление, что Финляндия требует разрыва дипломатических отношений, финляндский министр иностранных дел ответил утвердительно.

(ТАСС).

Революционную бдительность везде и во всем

Второй месяц длится упорная, кровопролитная война советского народа против озверевших банд Гитлера. Все средства, все силы, — самое низкое коварство, самые зверские насилия, наглый обман, самый свирепый террор в захваченных областях, подлая провокация, — все пущено фашистскими извергами в ход против Советского Союза. Борьба с таким хитрым, коварным и опытным в обмане и распространении ложных слухов врагом требует от всех советских людей удвоенной революционной бдительности.

Революционная бдительность всегда являлась сильнейшим оружием в борьбе советского народа против его многочисленных врагов, особенно в моменты серьезной опасности. В мае 1919 г., когда белогвардейцы наступали на Петроград, советское правительство за подписью председателя Совета Рабоче-Крестьянской Обороны В. И. Ленина и наркомвнудела Ф. Дзержинского опубликовало обраще-

ние: «Берегитесь шпионов!». В. И. Ленин напоминал, что во всей прифронтовой полосе, в каждом крупном городе, в больших есть широкая организация шпионажа, предательства, взрыва мостов, устройства восстаний в тылу, убийства коммунистов и выдающихся членов рабочих организаций. Поэтому все должны быть на боевом посту, везде и во всем надо удвоить бдительность.

Революционная бдительность всего советского народа была важнейшим условием разгрома белогвардейских армий и армий интервентов, ликвидации всех попыток восстановления власти царя, помещиков и капиталистов. Революционная бдительность, которой учил нас всегда товарищ Сталин, дала нам возможность разгромить в свое время вражеские гнезда, являвшиеся прямой агентурой германского фашизма; если бы мы их не ликвидировали в свое время, они теперь сыграли бы роль пятой колонны. Товарищ Сталин в своей ре-



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 г. летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза. М. П. Жуков у своей боевой машины.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

☆☆☆

Письмо на фронт

(Ответ мужу)

Получила твое письмо. Как я ему рада. Ты просишь, чтобы я следила за дочкой. Будь спокоен, я выращу ее здоровой и сильной. Только бей фашистских гадов покрепче.

Обо мне не беспокойся. Мы с дочерью в ближайшие дни получим комнату в новом доме. Живем хорошо.

Завтра заканчивается мой декретный отпуск. Буду работать, не жалея сил, зная, что этим помогу фронту, тебе и твоим боевым товарищам.

Передай привет Ивану Федоровичу Филиппову Скажи ему, что ребята его живы и здоровы.

Тебя очень часто вспоминают на производстве. Все товарищи шлют тебе горячий привет.

Паша Укусова.

Герои отечественной войны

Генерал-лейтенант В. А. Мишулин

В семью Героев Советского Союза вошел вчера еще полковник, а сегодня генерал-лейтенант танковых войск Василий Александрович Мишулин. Жизнь его проста и ясна, как у десятков и сотен тысяч советских людей. Сын крестьянина Ивановской области, родился в 1900 году. С юных лет начал свой трудовой путь. Работая на стекольном заводе, переменил несколько постепенно усложняющихся профессий и, наконец, стал шлифовщиком. В годы гражданской войны ушел в Красную Армию; участвовал в боях, дрался с белогвардейцами, белополяками; был политработником, командиром. Двадцать лет назад вступил в ряды партии.

Василий Александрович Мишулин прошел превосходную советскую военную школу. Служба в Красной Армии — его жизненная профессия. Он сражался за родину на восточных и западных рубежах советской земли, встречал на своем боевом пути всяких противников. Не впервой ему бить и немцев.

С первых же дней отечественной войны соединение, руководимое В. А. Мишулиным, приняло на себя тяжесть отпора немецким танковым колоннам, пытавшимся прорваться на восток. Несмотря на невыгодные условия местности, превосходство сил противника, пустившего в бой целые армады авиации, соединение героически отбивало атаки фашистов. Бойцы и командиры отстаивали каждую пядь советской земли.

Полковник В. А. Мишулин появлялся всюду в самых опасных местах, воодушевляя всех примером личной храбрости и отваги. В одном из тяжелых боев В. А. Мишулина се-

рьезно ранило. Он отказывался от помощи, не желал покинуть своего поста до конца боя. С величайшим трудом бесстрашного командира удалось увести из опасного пункта и отвезти в госпиталь.

Но и там он ни на минуту не успокаивался, ежедневно требовал сведений о положении на фронте. Соединение Мишулина продолжало вести упорные бои, отбивая наступление фашистов.

И вот штаб получил сообщение о том, что немцы, будучи не в силах прорвать фронт, наглухо закрытый соединением, решили обойти эту живую стену с флангов. Узнав об этом, В. А. Мишулин подвинул с госпитальной койки, с трудом вышел на улицу и с первой попавшейся машиной уехал на фронт.

Весть о прибытии любимого командира молнией облетела все части. Быстро оценив обстановку, полковник разработал четкий и ясный план отпора и разгрома врага. Свои бойцы слышали спокойный голос своего командира, сами увидели впереди его уверенную фигуру. Он вел танкистов на смелый суворовский штурм.

Бой велся с величайшим ожесточением. Враг пытался сбить контратаку советских танкистов, расколоть идущий вперед грозный вал. Воодушевленные любовью к родине, организованные железной волей командира, танкисты героически бились с врагом, опрокидывали противника, показывая чудеса храбрости.

Фашистские части, пытавшиеся окружить соединение, были разгромлены и отброшены.

(„Правда“)

чи по радио 3 июля призывал советский народ усилить революционную бдительность везде и во всем. «Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица».

Этот призыв товарища Сталина отвечает жизненным интересам всего советского народа, является важнейшим условием победы в великой отечественной войне.

Уже первые дни отечественной войны явили примеры высокой революционной бдитель-

ности трудящихся нашей родины.

Учитывая германскую тактику сбрасывания групп парашютистов-диверсантов и разведчиков, народ создает повсюду истребительные батальоны, группы, которые следят внимательно за ближайшими окрестностями, вылавливают диверсантов и шпионов. Враг пускается на все хитрости. Диверсанты сбрасываются иногда переодетыми в форму советских милиционеров, работников Наркомвнудела, красноармейцев, часто они одеты в штатское и даже в женское платье. Большею частью это белогвардейцы, говорящие по-русски, хотя бывали случаи, когда сбрасывались диверсанты, недостаточно хорошо знающие русский язык. У них советские паспорта, нередко прописанные в данной местности. Они снабжены иногда радиопередатчиками, фотоаппаратами и ракетами или другими приспособлениями для сигнализации, взрывчатыми веществами для диверсий. Они спускаются группами в 5—10 и

более человек. Известно много случаев, когда население задерживало этих диверсантов.

Вот в поезде железнодорожники видят странного командира РККА, который держит в высшей степени подозрительно. Группа едущих в поезде командиров окружает его, проверяет документы. При проверке оказывается, что — диверсант, вооруженный патентами.

В задержке диверсантов, залавливания их принимаются нередко и дети. Так, ст. Н. пионеры Стальва Давиденко, Манько и другие задержали пять диверсантов. Дети железнодорожников Ткаченко и Мария Рачко могли задержать двух шпионов. Валя Тельмашов зажал около Житомира парашютиста-диверсанта.

Надо научиться распознавать врага, формы его маскировки, его приемы. Наши формы не должны нас обмануть.

(Окончание см. на 3 стр.)

Задание выполнено в срок

Цех 5-го района должен был срочно отремонтировать машину. Срок—1 августа. ... В цех вошел заместитель начальника т. Назаров. Ремонтники окружили его.

— Товарищи,—сказал тов. Назаров,—сегодня на ремонт поставлена машина, которую нужно отремонтировать за десять дней. Раньше на выполнение подобной работы мы затрачивали по 15—20 дней. Одновременно мы должны отремонтировать и другой, уже начатый нами агрегат. Придется поработать по-военному!

— Будем работать по-военному!—раздались дружные, уверенные голоса.

— Моя бригада берет обязательство произвести шабровку, отремонтировать все «нутро» машины,—заявил бригадир слесарей т. Федосов.

— Мы обязуемся арматурные работы выполнить к первому августа,—сказал бригадир т. Поляков.

И все, кто должен был участвовать в ремонте машины, обязались выполнить в срок какую-то часть работы.

20 июля бригады начали выполнять ответственное задание. Особенно много работы предстояло токарям. Ведь раньше их было пять, а сейчас—только двое! И нужно одновременно точить детали для двух агрегатов.

— Справятся ли токари с этим заданием?—тревожно спрашивал т. Назаров у мастера т. Маровца.

— Пойдем, поговорим с ними,—предложил мастер.

Но токари уже хорошо осознали всю ответственность и серьезность задания. Мастер не успел выговорить слова, как т. Титов уверенно сказал:

— Мы с Петровым будем работать круглые сутки. Из-за нас задержки не будет.

— Слышишь?!—воскликнул восхищенный мастер.

— Все хорошо. Но это еще полдела,—сказал т. Назаров. Слова-то словами, а дело делом.

Прошло несколько дней. Работа шла полным ходом. Рабочие приходили в цех в 5—6 часов утра и уходили в 10—12 вечера. Всюду было можно наблюдать небывалый трудовой энтузиазм. Раньше Анфилофий Белоглазов на шавровке не выполнял норм, а 24 июля он за четыре часа сделал работу, на которую по норме полагалось свыше 20 часов. Токари т.т. Петров и Титов с большим успехом справлялись со своими заданиями. Слесари-арматурщики т. т. Поляков и Ярыгин также взяли обязательство выполнить. Котельщик т. Барабошин за один день закончил работу, на которую раньше тратил по три рабочих дня. Дефекты в дышловой установке раньше устранялись четырьмя рабочими за 15 дней, а во время ремонта этой машины они были устранены в десять дней двумя дышловиками.

При ремонте было обнаружено небывалое изнашивание некоторых деталей. Сначала считали, что отремонтировать эти детали невозможно, их надо заменить новыми. Токарь-бандажник т. Белозеров заявил, что эти детали исправит. Он с честью сдержал свое слово: по норме на выполнение этой работы полагалось 8 человекодней, а т. Белозеров сделал ее в два дня.

Наступило 30 июля. В распоряжении ремонтников оставался один день, а дела еще было много...

Работа кипела в руках патриотов. Бригадир-комсомолец т. Федосов, члены бригады т. Сорокин, братья Анфилофий и Василий Белоглазовы и токарь т. Титов работали круглые сутки, не уходя из цеха. Вечером 31 июля бригадир т. Федосов рапортовал:

— Товарищ начальник, оба агрегата отремонтированы в срок. Наша бригада готова приступить к выполнению любого задания.

Н. Бушманов,
нормировщик 5-го района.

Патриотки родины

С огромным желанием трудятся на благо родины патриотки цеха, где начальником тов. Горбенко. Они успешно справляются с работой, которую раньше выполняли мужчины. Они так же, как и мужчины, трудятся по 20—30 часов, не покидая рабочего места.

29 июля старший мастер тов. Тужилов получил срочный заказ. Сдать его в готовом виде нужно было к следующему дню. Для выполнения этого задания он оставил 6 девушек—Лодочникову, Рычихину, Нечаеву, Якуничеву, Шляпникову и Петеркову.

Без разговоров, без лишних хождений патриотки подготовили свои станки и приступили к работе. Работали 36 часов, не уходя из цеха. Задание было выполнено в срок. В этот день тов. Лодочникова выполнила план на 225 проц., тов. Рычихина—на 195 проц., тов. Нечаева—на 187 проц., тов. Якуничева—на 200 проц., тов. Шляпникова—на 202 проц. и тов. Петеркова—на 183 проц.

Вместе с патриотками родины в этот день по 36 часов отработали и бригады мужчин. Бригады резчиков т.т. Патракеева, Колосова и Чешкова перевыполнили задание на 280 проц. каждый.

Л. Фомин.

На день раньше срока

В дни отечественной войны особенно энергично работал коллектив лесокombината строительства. Месячный план выполнен 30 июля, то-есть на день раньше срока.

Хорошо работал лесозавод № 2. План по выпуску сырья на 30 июля заводом выполнен на 109 проц., а по выпуску готовой продукции—на 109,8 проц. В этом большая заслуга командиров производства—начальника завода т. Киселева, мастера коммуниста т. Ильичева и других. Они сумели правильно расставить и производительно использовать рабочую силу.

В Хлопин.

Работают за двоих и за троих

С каждым днем на участке старшего мастера тов. Л. Павлюченко увеличивается число стахановцев, перевыполняющих нормы выработки в два—три раза.

— Будем работать за двоих, а если потребуется, и за троих,—заявил токарь тов. Малышев в ответ на призыв товарища Сталина.

Эти слова Малышев подкрепляет замечательными производственными делами. Он ежедневно работает за двоих, а иногда и за троих, выполняя задание на 350—400 проц. Так было раньше, так было и 30 июля. Получив срочный заказ, он приступил к его реализации. Руки проворно, без лишних движений, касаются деталей, инструмента, рычагов управления. Прошла смена, вторая, третья.

В 12 часов 31 июля заказ сдан. Малышев доволен. Задание выполнено на 400 проц., но он полон уверенности в том, что в самые ближайшие дни доведет свою производительность до 500 проц.

Женщины заменили ушедших на фронт

Женщины-патриотки автопарка строительства заменили десятки мужчин, ушедших на фронт. Сейчас они показывают образцы стахановского труда.

Шоферы т.т. Лунина, Потапова, Трунина, Шарыгина и другие заменили мужчин. Дневные нормы ими выполняются на 130 проц. и выше. Кроме того они имеют экономию горючего.

Комсомолка Клава Никитинская до войны работала в конторе. В ответ на наглое нападение гитлеровских собак на нашу родину, Клава пошла на производство. Она в чистоте содержит свою автомашину. Все задания выполняет добросовестно.

Доставкой горючего раньше занимался мужчина. Считали, что эта работа непосильна женщинам. Когда мужчина пошел на фронт, в контору пришла т. Филина и заявила:

— Так же самоотверженно работает фрезеровщик тов. Тютиков. Выполняя сложный заказ, он довел выработку до трех с половиной норм.

Лучший токарь-лекальщик тов. Жадейка, выполняющий нормы выработки на 480—500 проц., позавчера внес рационализаторское предложение, позволившее увеличить выработку в три—четыре раза. Это предложение не только увеличило выпуск продукции, но и позволило производить одновременно две операции—шлифовку и доводку деталей—с лучшим качеством, чем на резьбо-шлифовальном станке.

Сейчас тов. Жадейка работает над установкой второго приспособления, на котором сможет работать менее квалифицированный токарь.

В два с половиной—три раза перевыполняют технические нормы токарь т. Поповкин, фрезеровщик т. Костоломов, строгальщики т.т. Попов, Федоров и другие.

Механик И. Барinov.

— Поручите мне доставлять горючее. Я постараюсь оправдать доверие.

Просьба ее была удовлетворена. Сейчас она успешно справляется с этой ответственной работой.

За эти дни среди женщин особенно отличились шоферы т.т. Бачкова, Елизарова, Суслонина, Чернакова и другие.

Токарь-комсомолка т. Павловская ежедневно дает по полторы нормы. Ее примеру следуют многие. Счетные работники также стали работать по-военному. Раньше их было 5 человек, а сейчас трое справляются с работой.

Каждый советский человек понимает, что стахановский труд—удар по врагу. Вот почему советские женщины показывают образцы трудового героизма.

Н. Дюкарев,
начальник отделения труда автопарка.

Революционную бдительность везде и во всем

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Путевая обходчица Петренко задержала крупного диверсанта, посланного в нашу страну фашистской разведкой, замаскировавшегося в нищего на костылях.

Таких примеров немало. Надо иметь в виду, что часть диверсантов, заброшенных в Советский Союз, просачивается в тыл, и от революционной бдительности всех нас зависит их ликвидация, их уничтожение. Охрана предприятий, мостов, переправ, электростанций, телеграфа, телефонов, железнодорожных и водных станций, складов, колхозных амбаров, скотных дворов, МТС, запасов сена, лесных складов, бензохранилищ, баков и цистерн с горючим требует от нас поэтому самого пристального внимания, утроенной, десятикратной революционной бдительности.

Преступление совершает тот руководитель учреждения, который перелагает на других

заботы об охране, о противопожарных мероприятиях, противовоздушных и других оборонных средствах. Он обязан лично сам проверять, все ли необходимое сделано для того, чтобы обезопасить советские предприятия и учреждения, каждый участок, порученный ему, каждый дом.

Мы нередко говорим о том, что надо превратить каждый дом в крепость, но далеко не всякий отдает себе отчет в том, что же это значит. А это значит, что в этой крепости необходимо установить **военный порядок**; защитники этой крепости должны знать военное и санитарное дело, знать все, что относится к противовоздушной обороне и борьбе с пожарами, проверить, все ли готово, все ли на месте, все ли ходы для врага закрыты.

Воздушные налеты на Москву, Киев и некоторые другие города, начатые фашистами, требуют от нас принятия самых энергичных мер к тому,

чтобы потери от них свелись к минимуму, чтобы жертв было возможно меньше. Всякое благодушие теперь—преступление. Все, что необходимо для борьбы с врагом, надо заранее подготовить. Надо встретить врага во всеоружии. Нужна **военная организация** людей, готовящихся защищать каждый квартал, каждый дом. Надо, чтобы каждый человек заранее точно знал, что он должен делать в нужную минуту. Пассивная оборона, при которой—а это бывает—все уходит в бомбоубежище и некому даже уничтожать зажигательные бомбы,—это не оборона, это уступка поля врагу, который может безнаказанно совершать свою разрушительную работу. Опыт первых бомбардировок Москвы показал, что там, где люди организованы, где налицо настоящая революционная бдительность, зажигательные бомбы не причинили никакого вреда и были полностью обезврежены.

Проявлять революционную бдительность—это значит свято хранить не только военную,

но и производственную, и государственную тайну.

Поэтому мы должны требовать не показной, не словесной, а действительной революционной бдительности, проявляемой всюду и везде на всех участках нашей работы. Нельзя оставить непроверенным ни одного случая, вызвавшего хотя бы малейшее подозрение.

Нередко бывает, что военнопредметные тайны распространяются болтунами, которые не отдают себе отчета в том, какой вред они могут принести делу обороны.

Мы знаем немало случаев, когда огромный вред приносила болтовня, сообщения «по секрету» «своему человеку» тех или иных сведений, имеющих отношение к нашей обороне, к снабжению населения, армии. Надо иметь в виду, что грань между фронтом и тылом сейчас стерлась, и очень много, что относится к нашей тыловой работе, имеет непосредственное отношение к успехам на фронте. Надо иметь в виду, что разведчик не только может фотографировать на-

ши объекты, но он прислушивается всюду, он ловит слушки, неосторожные разговоры иногда по телефону. В такое время надо иметь в виду, что и «стены могут слышать».

Особенно велики и ответственные задачи коммунистов и комсомольцев. Они должны быть на передовых постах, в авангарде. Личная самоотверженность, храбрость, находчивость, а главное—организованность, должны быть проявлены всеми коммунистами и комсомольцами. Тогда будет достигнута всюду такая организованность, которая не даст пройти врагу, которая сумеет пресечь все его хитроумные замыслы, оборвать нити его разведки, выловить диверсантов, шпионов и разведчиков и нанести всюду, где проникнет враг, сокрушительный удар по фашистам.

Революционная бдительность—это наша обязанность, это наше сильнейшее оружие в борьбе против орд германского фашизма на фронте и его подлой агентуры в тылу.

Ем. Ярославский.

Группы самозащиты в борьбе с пожарами

Стремясь подорвать работу тыла, фашистские стервятники в воздушных налетах на города применяют фугасные и зажигательные авиабомбы. Население должно также учитывать, что во время таких налетов диверсанты, забрасываемые фашистами в тыл, пытаются поджечь постройки, расположенные вблизи важнейших объектов, чтобы дать ориентировку воздушным разбойникам. Вот почему во время воздушной тревоги необходимо всемерно усиливать охрану промышленных предприятий, жилых домов и всех прочих построек от пожаров.

Основной формой организации масс на борьбу с пожарами являются пожарные звенья групп самозащиты. В Москве они реорганизованы в пожарные команды при домах. О деятельности этих звеньев можно судить по следующему примеру. В городе Н. в первые дни войны до тех пор, пока не были организованы в домах пожарные звенья, фашистские налетчики спалили много деревянных построек. А после того, как были сформированы пожарные звенья и население научилось тушить пожары, в городе больших пожаров не было, все очаги загорания своевременно и умело ликвидировались.

Как же следует организовать пожарные звенья и наладить с их помощью правильную охрану жилых и общественных зданий от пожаров?

В пожарные звенья командиры, управдомы, руководители предприятий и учреждений должны назначать физически здоровых людей. В трехэтажных и более высоких домах требуется на каждую секцию не менее 6 человек. В домах до двух этажей на каждую секцию нужно не менее двух человек, причем от 5 до 10 таких домов образуют одно пожарное звено.

Во главе звена нужно поставить начальника и заместителя из числа наиболее опытных и инициативных товарищей. Звено делится: на постовых (дежурных) и оперативную группу, предназначенную главным образом для тушения пожара. Все участники звена должны быть обучены основным правилам борьбы с огнем.

Каковы обязанности звена во все время угрожаемого положения, по сигналу воздушной тревоги, во время тушения пожара и после его ликвидации?

Чем лучше, осматрительнее и полнее звено все подготовит до тревоги, тем легче и проще будет бороться с огнем. Прежде всего необходимо каждый дом обеспечить пожарным инвентарем — бочками для воды, ящиками с песком, лопатами, ломом, топорами, клещами для выбрасывания зажигательных авиабомб, ведрами, брезентовыми шлемами, рукавицами и по возможности электрофонарями, огнетушителями и гидропультами.

Начальник звена устанавли-

вает дислокацию постов и организует население дома на выполнение ряда противопожарных работ.

— Силами всех жильцов нужно расставить на лестничных клетках и чердачных помещениях бочки с водой и ящики с песком.

— Все чердачные помещения необходимо освободить от лишних предметов и всякого хлама.

— В помещениях с легко воспламеняющимися утеплителями — торфяной крошкой, опилками и т. п. — нужно срочно их удалить и, если позволяет прочность перекрытий, заменить песком, слоем не менее 5—7 сантиметров.

— Пожарное звено должно следить, чтобы все ванны, ведра и прочая крупная посуда, имеющаяся в квартирах, постоянно была наполнена водой.

— Входные двери в чердачные помещения нужно держать на легко отпирающихся запорах. В проходах, лестницах, коридорах категорически запрещается ставить мебель и прочие громоздкие вещи.

Очень важно силами населения устраивать вблизи зданий или во дворах водоемы емкостью 150 куб. метров и более.

По сигналу воздушной тревоги весь наличный состав звена без промедления является на сборный пункт и начальник направляет людей на посты.

Где лучше всего выставлять пожарные посты? Как правило, — на крышах зданий, в укрытых от воздушного врага местах — за выступом, за трубой и т. д. в чердачных помещениях, на площадках лестничных клеток верхних этажей.

Постовые должны следить, не попала ли авиабомба в их дом. Постовые на крышах, кроме того, следят за тем, не покажется ли где-нибудь поблизости открытое пламя. Постовые на площадках лестничных клеток обходят квартиры и проверяют, погашены ли керосинки, примусы, выключены ли газ и электричество.

Двери всех комнат верхних этажей население должно оставлять открытыми. Ключи от входных дверей квартир верхних этажей желательнее сдавать постовому на лестнице.

Если зажигательная авиабомба попала в дом, ближайший постовой должен тут же, не медля ни секунды, самостоятельно приступить к тушению бомбы. Если же в дом упадет несколько авиабомб или постовой не в состоянии собственными силами справиться с локализацией пожара, то он обязан поднять тревогу, и тогда на помощь ему подоспеет оперативная группа звена.

Для тушения зажигательной бомбы нужно применить прежде всего воду. Действовать надо так: сбивать огонь с подожженных авиабомбой предметов

и одновременно принимать меры к тушению самой авиабомбы. Воду следует направлять в сердцевину горящей бомбы.

Очень хорошо удается потушить авиабомбу весом до 10 килограммов, бросив ее в бочку с водой или облив ее водой из ведер. Авиабомбы весом в 50 килограммов следует тушить сильной струей воды от пожарного крана. Опыт показывает, что небольшие зажигательные бомбы хорошо тушатся песком.

Горящую небольшого веса авиабомбу можно также выбросить на улицу или на огнестойкую каменную, бетонную площадку. Выбрасывать бомбы следует клещами или совковой лопатой; если же их нет, то можно ухватить ее за стабилизатор руками в брезентовых рукавицах.

Следует иметь в виду, что горящий шлак от авиабомбы может прожечь перекрытие, проникнуть в нижний этаж и вызвать там пожар. Поэтому под местом падения бомбы в нижних этажах следует насыпать подушки из песка.

Если пожар распространяется внутри пустотных перегородок и перекрытий, то нужно немедленно ломать их вокруг очага и обильно поливать водой.

Городскую пожарную команду можно вызывать только в тех случаях, если пожарное звено не в состоянии собственными силами ликвидировать возникший пожар.

После ликвидации пожара на месте поражения надо выставить посты для наблюдения и тут же привести в боевую готовность весь пожарный инвентарь — бочки снова налить водой, ящики снова засыпать песком и т. д.

Бдительность, организованность, спокойствие и выдержка — вот залог быстрой ликвидации всех очагов пожара, вызванного налетом фашистских воздушных пиратов.

и. троицкий.

Нач. противопожарной службы МВФ г. Москвы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Бюро Архангельского обкома ВКП(б) постановило:

Считать механически выбывшей из рядов ВКП(б) Зайцеву Павлу Константиновну, кандидата в члены ВКП(б) с 1932 года, кандидатская карточка за № 1191229, за неуилату членских партийных взносов в течение 25 месяцев.

Лекция

3 августа в клубах строителей и 2-го участка состоится лекция на тему: "Советский героизм и патриотизм".

Начало лекций в клубе строителей в 2 часа дня, а в клубе второго участка — в 6 часов вечера.

Производится предварительная продажа билетов. Насса открыта с 3 час. дня ежеднев-

УГОЛОК ЮМОРА

НАОБОРОТ

Генерал сидел в кресле, жевал галеты и слушал доклад своего адъютанта.

Адъютант... В воздушном бою нашей авиацией сбито семь советских самолетов...

Генерал. Прекрасно!

Адъютант. На наши базы не вернулось сто шесть самолетов...

Генерал. Сколько?

Адъютант. Сто шесть.

Генерал. Может быть, они еще вернутся?

Адъютант. В истории авиации еще не было ни одного случая, чтобы сбитые самолеты возвращались.

Генерал. Очень жаль. Дальше.

Адъютант. В танковом бою нами уничтожено 4 советских танка...

Генерал. Великолепно!

Адъютант. Мы потеряли восемьдесят восемь танков.

Генерал. Сколько?

Адъютант. Восемьдесят восемь...

Генерал. Может быть, они еще...

Адъютант. И в истории танков этого не бывало.

Генерал. Плохая история. Дальше.

Адъютант. Все.

Генерал. (Испуганно) Сколько?

Адъютант. Я говорю, сведения все.

Генерал. Ах, сведения... Как вы меня испугали!

Адъютант. Как прикажете писать информацию?

Генерал. Гм!.. Вы говорите, в воздушном бою нами сбито семь самолетов, а потеряли мы сто шесть?

Адъютант. Так точно, господин генерал.

Генерал. Пишите наоборот.

Адъютант. Значит, так: в воздушном бою мы потеряли сто шесть самолетов, а сбили семь?

Генерал. Да не строчки наоборот, а цифры. В воздушном бою нами сбито сто

шесть самолетов, мы потеряли семь.

Адъютант. Слушаю! И с танками наоборот?

Генерал. Все наоборот!

В немецком народе надо поддерживать бодрость. Иначе ему будет плохо...

Адъютант. Наоборот.

Генерал. Что наоборот?

Адъютант. Иначе нам будет плохо.

Генерал. Потрудитесь не заглядывать в будущее!..

Адъютант. Слушаю, господин генерал!

Генерал. Ступайте...

Адъютант. Слушаю! (Идет и возвращается).

Простите, господин генерал. Забыл...

Генерал. Что и сколько?

Адъютант. Нами был сброшен воздушный десант, который полностью уничтожен местными крестьянами. Как это писать наоборот?

Генерал. У вас арийская кровь и идиотская голова. Пишите: «Нами был сброшен воздушный десант, который полностью уничтожил местных крестьян».

Адъютант. Все?

Генерал. Все. Можете добавить: «На обратном пути десант захватил 120 вагонов пшеничной муки, которая недаром будет выдаваться в Берлине».

Адъютант. А это не опасно?

Генерал. Что опасно?

Адъютант. Прочтя такую информацию, вся Германия бросится в Берлин.

Генерал. Это вы правы. Тогда пишите: «...которая будет выдаваться в Берлине по окончании войны».

Адъютант. Опять нехорошо, господин генерал: наши голодные солдаты сразу же кончат воевать.

Генерал. Гм!.. Опять вы правы! Тогда знаете что не будем захватывать муки. Ступайте.

Адъютант. Гейль!

Генерал. Гейль, гейль!

Яков Рудин.

Выразительный рапорт

Финский офицер рапортует немецкому полковнику:

— Осмелюсь доложить прорыв не состоялся.

— Скверно!

— Осмелюсь доложить, имеются пленные.

— Ага! Это хорошо. Где же они?

— Осмелюсь доложить... остались у красных.

Несколько цифр

Агентство Рейтер, ссылаясь на официальное сообщение, передает из Найроби, что численность войск генерала Квинингхэма не превышала 20 тыс. пехоты с 68 орудиями. Эта армия разбила итальянские силы, насчитывавшие 170 тыс. пехоты и располагавшие 400 орудий.

Отв. редактор

Р. КОРБ.

МОЛотовский швейпром производит

ПРИЕМ ЗАКАЗОВ

из материала заказчика, а также производит реставрацию дамской и мужской верхней одежды.

Срок изготовления 15—20 рабочих дней.

Адрес: Беломорский, 33/14.

Дирекция.

Отдел технической учебы строительства **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ** изолировщиков и слесарей-паропроводчиков.

Принимаются лица обоего пола. С заявлениями обращаться в отдел кадров строительства.